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  Grades 1 to 12 Daily 
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DAY MONDAY TUESDAY WEDNESDAY THURSDAY FRIDAY 
I.    LAYUNIN      
A.​ Pamantayang 

Pangnilalaman 
Naipamamalas ang pag-unawa sa kahalagahan ng sariling kakayahan, pagkakaroon ng tiwala, pangangalaga at pagiingat sa sarili tungo sa 
kabutihan at kaayusan ng pamilya at pamayanan  

B.​ Pamantayan sa 
Pagganap 

Naipakikita ang natatanging kakayahan sa iba’t ibang pamamaraan nang may tiwala, katapatan at katatagan ng loob  

C.​ Mga Kasanayan sa 
Pagkatuto 

Naipamamalas mo ang kakayahang nakatutukoy ng mga damdamin na nagpamamalas ng katatagan ng kalooban (EsP3PKP- Ic – 16) Learners will answer 
the assessment with 
80% accuracy 

II.     Nilalaman Matatag Ako! Kaya ko!  
III. KAGAMITANG 
PANTURO 

     

A.​ Sanggunian      

1.     Mga Pahina sa 
Gabay ng Guro 

     



 

  

 

2.    Mga Pahina sa 
Kagamitang 
Pang-mag-aaral 

     

3. Mga Pahina sa 
Teksbuk 

     

4. Karagdagang 
Kagamitan mula sa 
portal ng Learning 
Resource 

     

B. Iba pang 
Kagamitang Panturo 

Modyul 4  

IV. PAMAMARAAN      
A. Balik-aral sa 
nakaraang aralin at/o 
pagsisimula ng bagong 
aralin. 

Suriin ang sumusunod na mga 
sitwasyon. Lagyan ng tsek (√ ) kung 
ito ay ginagawa mo at ekis ( X ) 
kung hindi. Isulat sa papel ang iyong 
sagot. 1. Tinatanggap ko ang 
pagkatalo na maluwag sa aking 
kalooban.  
2. Nagdadabog ako kapag inuutusan. 
3. Magsasabi ako nang totoo kahit 
ako ang mapapagalitan.  
4. Humihingi ako ng paumanhin sa 
kasalanang aking nagawa at 
iniiwasan ko ang makipag-away.  
5. Tatanggapin ko ang mga pangaral 
sa akin ng mga nakatatanda. 

Magbalik-aral sa nakaraang aralin. 
 

Magbalik-aral sa nakaraang 
aralin. 
 

Magbalik-aral sa nakaraang 
aralin. 
 

Piliin ang titik ng 
tamang sagot at isulat 
ito sa sagutang-papel.  
1. Ang sumusunod ay 
nagpapakita ng 
katatagan ng 
kalooban, maliban sa: 
a. Pagsasabi ng totoo 
kahit mapagalitan  
b. Pagtanggap ng 
pagkatalo nang may 
ngiti  
c. Tinatanggap ang 
pangaral ng mga 
magulang  
d. Tinataasan ng 
boses ang kaklaseng 
may katampuhan  
2. Paano dapat 
pakikitunguhan ang 

b. Pagganyak o 
Paghahabi sa layunin 
ng aralin/Motivation 

Pag-aralan ang sumusunod na 
mga larawan. Alin sa mga ito ang 
sa tingin mo ay nagpapakita ng 
katatagan ng kalooban? Bakit mo 
ito nasabi? 

   



 

  

 

pambu-bully ng 
kaklase?  
a. Lumiban sa klase  
b. Huwag kumibo 
kapag binu-bully  
c. Sabihin sa guro ang 
totoong pangyayari  
d. Makipag-suntukan 
sa kaklaseng 
nang-aapi  
3. Habang naglilinis 
ng kanilang 
silid–aralan, hindi 
sinasadyang natapik 
ni Rio ang paso ng 
bulaklak ng kanilang 
guro dahilan upang 
ito ay mabasag. Alin 
ang tamang gawin ni 
Rio?  
a. Hindi kikibuin ang 
guro kapag kinausap. 
b. Ituro ni Rio ang 
kaniyang kaklase na 
siyang nakabasag ng 
paso.  
c. Itago ang nabasag 
na paso upang hindi 
malaman ng guro.  
d. Kailangang aminin 
ni Rio sa gurong 
tagapayo ang totoong 
nangyari. 

 
C. Paglalahad o 
Pag-uugnay ng mga 
halimbawa sa bagong 
aralin. 

Alin sa mga ipinakitang larawan ang 
nagpamamalas ng katatagan ng 
kalooban? Magbigay ng maikling 
pahayag tungkol dito sa 
pamamagitan ng pagsagot sa 
sumusunod na tanong.  
1. Aling larawan ang nagpapakita ng 
katatagan ng sarili?  
2. Ano-anong katangian ang 
maaaring maipamalas sa napili 
mong larawan?  
3. Aling larawan ang hindi 
nagpapakita ng tatag ng loob? 
Bakit? 4. Ano-ano ang palatandaan 
ng batang may matatag na kalooban 
batay sa iyong mga naging 
kasagutan?  
5. Masasabi mo bang taglay mo ang 
ganitong katangian? Bakit? 

   

D. Pagtatalakay ng 
bagong konsepto at 
paglalahad ng bagong 
kasanayan #1 

Ano ang iyong natutuhan sa 
natapos na gawain tungkol sa 
matatag na kalooban? Isulat ito 
sa loob ng hugis-puso. 

   



 

  

 

4. Pumipila sa canteen 
para makabili ng 
pagkain si Edgar nang 
biglang sumingit sa 
pila si Ricky. Sa halip 
na magalit si Edgar, 
wala siyang ginawa 
kundi ang hindi 
pagpansin sa inasal ni 
Ricky. Anong 
katangian ang 
ipinakita ni Edgar?  
a. Tiwala sa sarili  
b. Pagiging positibo  
c. Pagpipigil sa sarili 
d. Lahat ng nabanggit 
5. Ikaw ang napili sa 
inyong klase upang 
lumahok sa isang 
gaganaping 
patimpalak sa 
paaralan. Ano ang 
nararapat mong 
gawin?  
a. Mag-ensayo at 
ihanda ang sarili sa 
patimpalak  
b. Huwag kausapin 
ang guro dahil ikaw 
ang napili  
c. Lumiban sa klase 
ng walang paalam sa 

 
E. Pagtalakay ng 
bagong konsepto at 
paglalahad ng bagong 
kasanayan #2 

 Basahin ang sumusunod na 
sitwasyon. Gumawa ng graphic 
organizer katulad ng nasa ibaba para 
sa iyong magiging sagot. 
Sitwasyon 1: May patimpalak sa 
pagkanta. Ikaw ang napiling kalahok 
sa inyong pangkat. Ano-anong mga 
gawain ang nagpapakita ng matatag 
na kalooban?  
Sitwasyon 2: May ginuguhit ang 
iyong kaklase at hindi mo 
sinasadyang napatid ito dahil sa 
iyong pagmamadali. Dahil sa inis, 
hinamon ka niya ng suntukan. Paano 
mo ipapakita ang 

  

F. Paglinang sa 
Kabihasaan tungo sa 
Formative Assessment 
(Independent Practice) 

 Sa iyong palagay, taglay mo ba 
ang matatag na kalooban? 
Basahin ang sitwasyon sa ibaba 
at sagutin ang mga tanong. 
Sitwasyon: Habang naglalaro, 
hindi sinasadyang tamaan ng bola 

  



 

  

 

araw mismo ng 
patimpalak  
d. Ipagmalaki sa lahat 
na ikaw ang napiling 
kalahok sa 
gaganaping 
patimpalak 

ni Aaron ang isang paso ng 
bulaklak na alaga ng kaniyang 
nanay. Nang dumating ang 
kanilang nanay, sinabi niya dito 
ang nangyari. 
1. Sa iyong palagay, ano ang 
naramdaman ni Aaron habang 
hinihintay ang pagdating ng 
kaniyang nanay?  
2. Kung ikaw si Aaron, gagawin 
mo rin ba ang ginawa niya? 
Bakit?  
3. Paano ipinakita ni Aaron ang 
katatagan ng kalooban? 

G. Paglalapat ng 
Aralin sa 
pang-araw-araw na 
buhay 

  Ngayong alam mo na ang mga 
palatandaan ng may matatag na 
kalooban, paano mo ito ipapakita 
sa araw-araw? Isulat sa kolum 
ang iyong gagawin kapag 
naharap sa sitwasyon. 

 

 

 

H. Paglalahat ng 
Aralin 
    Generalization 

  May mga palatandaaan na 
nagpamamalas ng katatagan 
ng kalooban. Ilan sa mga ito 
ang pagkakaroon ng tiwala sa 
sarili na harapin ang mga 
mabibigat na hamon at 
problema, pag-iisip bago 

 



 

  

 

gumawa ng hakbang o 
aksiyon, pagpipigil sa sarili 
upang huwag makasakit sa 
ibang tao, paggawa sa mga 
sariling responsibilidad, 
gawain, at iba pa. Bilang 
isang mag-aaral, mabuting 
bigyang halaga ang mga 
bagay na nagpapatatag sa 
iyong sarili upang magagawa 
mo ang mga mahahalagang 
hakbang. Ang pagkakaroon 
ng matatag na kalooban ay 
isang katangiang dapat tularan 
ng lahat. Isa sa mga 
palatandaan nito ay pagiging 
positibo sa lahat ng 
pagkakataon kahit gaano pa 
kahirap ang isang bagay. 

I. Pagtataya ng Aralin 
Evaluation/Assessment 

   Piliin ang titik ng tamang sagot 
at isulat ito sa iyong papel.  
1. Alin sa sumusunod ang 
nagpapakita ng katatagan ng 
kalooban? a. Pagtakas sa mga 
gawaing-bahay  
b. Pagsisinungaling sa mga 
magulang  
c. Pagiging positibo sa 
pagharap sa mga problema  
d. Paghahamon ng away sa 
kaklase kapag inuunahan sa 
mga gawain  
2. Si Allan ay bagong lipat sa 
paaralang kaniyang 
pinapasukan. Isang araw, 



 

  

 

tinutukso siya ng kaniyang mga 
kaklase. Ano ang nararapat 
niyang gawin?  
a. Lumipat ng ibang paaralan  
b. Sabihin sa guro ang 
ginagawang panunukso  
c. Huwag kikibuin dahil 
mapapagod din sila sa 
panunukso  
d. Hahamunin ng suntukan ang 
mga kaklaseng nanunukso  
3. Ang batang may matatag na 
kalooban ay:  
a. May tiwala sa sarili  
b. Nag-iisip muna bago 
gumawa ng anumang aksiyon  
c. May pagpipigil sa sarili 
upang huwag makapanakit ng 
iba  
d. Lahat ng nabanggit  
4. Sumali ka sa patimpalak sa 
pag-awit sa inyong paaralan 
ngunit pumiyok ang iyong 
boses sa gitna ng kompetisyon 
kaya ikaw ay natalo. Paano mo 
ipapakita ang katatagan ng 
loob?  
a. Huwag pumasok sa klase 
dahil sa kantiyaw  
b. Hindi na kailanman sasali sa 
mga patimpalak  
c. Magkulong sa kwarto buong 
araw dahil sa kahihiyan  
d. Muling mag-ensayo upang 
maging handa sa susunod na 
patimpalak 



 

  

 

5. Hindi pinagbigyan ni Annie 
ang kaniyang kaibigan na 
mangopya sa kaniya sa 
pagsusulit. Nanindigan si Annie 
na mali ito. Anong katangian ni 
Annie ang nagpakita ng 
katatagan ng kalooban?  
a. Tiwala sa sarili  
b. Pagpipigil sa sarili  
c. Pagiging positibo  
d. Pag-iisip bago gumawa ng 
aksiyon 

J. Karagdagang 
gawain para sa 
takdang-aralin at 
remediation 

   Ano-anong katangian ng 
isang batang katulad mo ang 
nagpapakita ng katatagan ng 
loob? Isulat ang iyong sagot 
sa loob ng mga bituin. 

 
V. MGA TALA      
VI. Pagninilay      
A.​Bilang ng mag-aaral 

na nakakuha ng 80% 
sa pagtataya 

     

B.​Bilang ng mag-aaral 

na nangangailangan 
ng iba pang gawain 
para sa remediation 

     



 

​  
 

​ Prepared by:  ARIAN P. DE GUZMAN​ ​ ​ ​ Checked by: IRENE P. DE LA CRUZ​ ​ ​ Noted:    ERNESTO B. CASTRO 
​ ​ ​ ​ Grade 3 Adviser​ ​ ​ ​ ​ ​ Master Teacher I​ ​ ​ ​ ​ School Head/Head Teacher III 
​  
  

   
 

 

 

  

 

C.​Nakatulong ba ang 

remedial? Bilang ng 
mag-aaral na 
nakaunawa sa aralin 

     

D. Bilang ng mga 
mag-aaral na 
magpapatuloy sa 
remediation. 

     

E. Alin sa mga 
istratehiyang 
pagtuturo nakatulong 
ng lubos? Paano ito 
nakatulong? 

     

F. Anong suliranin ang 
aking naranasan na 
solusyunan sa tulong 
ng aking punungguro 
at superbisor? 

     

G. Anong kagamitang 
panturo ang aking 
nadibuho na nais kong 
ibahagi sa mga kapwa 
ko guro? 

     


